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A 2006 óra működő miskolci Közösségi Foglalkoztató célja
az  egyes  bűnismétlési  kockázatok  kezelésére,  a
bűncselekménnyel  okozott  sérelmek  jóvátételére  irányuló
pártfogó  felügyelői  beavatkozások,  elkövetői  programok,
valamint  az  elkövetők  társadalmi  integrációját,  illetve  a
megelőző  pártfogás  alatt  álló  gyermek  kriminális
veszélyeztetettségének  csökkentését  támogató
szolgáltatások  biztosítása.  A  közösségi  foglalkoztató
programjain való részvétel  előírható a pártfogó  felügyelet
külön magatartási szabályaként vagy a megelőző pártfogás
magatartási  szabályaként,  de  alapja  lehet  a
büntetőügyekben  megvalósított  közvetítői  eljárásban
(mediáció) született megállapodás is.
Megyei  szinten  a  Zöld-Ház  végzi  a  jóvátételi  munka
intézkedésekkel  kapcsolatos  tájékoztatási,  szervezési,
ellenőrzési és esetenként végrehajtási feladatokat is.

A különféle  elkövetői  programok,  a  gyermekek  kriminális
veszélyeztetettségének csökkentését célzó beavatkozások
célcsoportját  elsősorban  a  fiatalkorú  és  fiatal  felnőtt
pártfogoltak,  a  megelőző  pártfogás  alatt  állók  alkotják,
azonban  programjain  valamennyi  pártfogói  ügycsoport
ügyfelei részt vehetnek. 

A  Közösségi  Foglalkoztatóban  az  elkövetői  programok,
szolgáltatások biztosítása - amennyiben rendelkezésre áll
alapügy  –  az  esetgazda  pártfogó  felügyelővel  való
egyeztetés  alapján  történik,  így  a  beavatkozások,
szolgáltatások  a  pártfogó  felügyelői  esetkezelésbe
illeszkednek. A Közösségi Foglalkoztató ugyanakkor szoros
kapcsolatban  áll különféle  közösségi  szereplőkkel

(nonprofit  és  civil  szervezetekkel,  egyházakkal  stb.),
mivel  egyes  programok  megvalósítása  a  különféle
közösségi  szereplők  aktív  részvételére  épül  (pl.
jóvátételi programok). 

A Zöld-Ház Közösségi Foglalkoztató állal biztosított
csoportos foglakozások, tréningek:

Viselkedéskorrekciós/agresszió-helyettesítő tréning
A program a korábbi ART tréningre épül, ami a kognitív
képességekre koncentrál, a strukturált tanulást helyezi
előtérbe.  Abból  a  feltevésből  indul  ki,  hogy  az
agresszív  viselkedésforma  tanult,  így  annak
megváltoztatása  is  a  tanulás,  bevésődés  útján
történhet.  A  tréning  három  komponensből  áll:  a)
szociális  készségfejlesztés,  b)  indulatkontroll  és  c)
erkölcsi  érvelés.  A  résztvevők  különböző  szituációk
elemzése  során  ismernek  meg  és  sajátítanak  el
asszertív viselkedésmintákat. 

Szociális készségfejlesztő csoport
Klasszikus saját élményű csoport. Célja, hogy a résztvevők
olyan  alapvető  szociális  képességeket,  készségeket,
ismereteket  sajátítsanak  el,  amelyek  segítségével  a
résztvevők  hatékonyabban  tudják  konfliktusaikat  kezelni,
produktív  életvezetésre  lesznek  képesek,  az  életkorukból
adódó  frusztrációik  csökkennek  és  ezzel  a  visszaesési
kockázatuk is mérséklődik, érvényesülési esélyeik nőnek.

Élménypedagógia tréning
A  csoporttagok  különféle  képességei  (együttműködés,
segítőkészség,  a  saját  korlátok  és  személyes  értékek
felismerése,  felelősségtudat,  vállalkozókészség  és
bátorság,  egyéni  és  csoportos  problémamegoldó,
helyzetfelismerő  és  döntési  képesség,  konfliktusmegoldó
képesség,  kommunikációs  készségek,  kreativitás)
gyakorlati, élményorientált, elsősorban outdoor feladatokon
keresztül fejlődjenek. 

Értékrend-korrekciós csoport
A  csoportfoglalkozás  célja  az  értékfeltárás  és
értéktisztázás, azaz az értékek személyszintű feldolgozása,
a csoporttagok kognitív struktúrájának elemeiként. További
cél  megtapasztalni,  hogy  az  értékek  mennyiben
döntésbefolyásolók,  milyen  orientáló  erővel  bírnak.
Hangsúlyos  elemként  jelennek  meg  az  alternatív
programhelyszínek,  illetve  a  szimbolikus  és/vagy
értékteremtő jóvátételi tevékenységek.

Életvezetés és háztartási ismeretek
A foglakozás célcsoportját elsősorban olyan fiatal elkövetők
alkotják,  akiknek  gyermekük  van,  vagy  akik  alacsony
szocializációs  szintű  családi  háttérrel  rendelkeznek,
halmozottan  hátrányos  helyzetűek.  A  foglalkozáson
résztvevők olyan praktikus,  az életvezetéssel  kapcsolatos
ismereteket  sajátítanak  el,  amelyeket  saját  családjukban
korábban nem, vagy csak részlegesen szereztek meg, és
amelyek egy háztartás vezetéséhez, család fenntartásához,
gyermekneveléshez  és  a  következő  generáció  helyes
szocializációjához elengedhetetlenek. 

Munkaerőpiaci és pályaorientációs csoportok
Álláskeresési  ismeretek,  munkaerőpiaci  integrációval  és
reintegrációval  kapcsolatos  tudnivalók  átadása  és  a
kommunikációs  készségek  fejlesztése  csoportos
módszertan keretében. Felnőtt korú résztvevők esetében a
munkaerőpiaci  ismeretek,  fiatalkorúak  esetén  a
pályaorientáció hangsúlyosabb a tematikában.



Jóvátételi programok
A  program  hatékonyságának  növelése  érdekében  a
jóvátételi  tevékenység  végzését  megelőzi  egy  felkészítő
szakasz,  amely  a  fiatalok  a  közösségi  értékek  iránti
érzékenyítését,  illetve  az  empátiás  készségük  erősítését
szolgálja  és  segíti  a  fiatalt  abban,  hogy  az  elkövetett
bűncselekmény  következményeit  tudatosítsa,  a  jóvátétel
szerepét megértse és saját esetében értelmezni tudja.
A közösségi  jóvátétel  színterét  a  közösségi  foglalkoztató
önmaga szervezi és biztosítja, vagy széleskörű, nyilvánvaló
társadalmi  értékeket  biztosító,  nonprofit  és  civil
szervezeteket felsorakoztató interszektorális együttműködői
körének bevonásával valósítja meg.
Partnereink  jellemzően  egészségügyi,  szociális,
gyűjteményi,  állat  és  természetvédelmi,  kulturális,  vagy
humán szolgáltató szervezetek.
A  megvalósuló  program  jellege  lehet  szimbolikus,  vagy
értékteremtő, jellemzően csoportos formában megvalósított
foglalkozássorozat.
A fentiek biztosítják, hogy a szervezet tevékenységébe való
bekapcsolódásnak  a  jóvátétel  teljesülése  mellett  a  fiatal
emocionális fejlődését elősegíti. 

Bűnmegelőzési  program  szervezése  a  kriminálisan
veszélyeztetettek számára
Oktatási  és  gyermekvédelmi  intézményekben
csoportos  és/vagy  frontális  módszertant  alkalmazva
végzett  tevékenység,  illetve  kriminálisan
veszélyeztetett  vagy  hátrányos  helyzetű  településen,
településrészen  élők  (elsősorban  gyermekek  és
fiatalkorúak)  részére  bűnmegelőzési  célzatú
szabadidős programok szervezése. 

Közösségi tér
A közösségi tér funkció célja olyan szolgáltató jellegű
háttér biztosítása, ami elősegíti az ügyfelek társadalmi
integrációját  és  tartalmas,  fejlesztő jellegű  szabadidő
eltöltési lehetőséget biztosít. A közösségi foglalkoztató
programjain  résztvevő  fiatalok  a  programot
megelőzően, illetve azt követően is igénybe vehetik a
foglalkoztató  szabadidős  szolgáltatásait,  melynek
jellemzője  az  alacsony  küszöbű  szolgáltatási  jelleg,
illetve  a  célcsoporttal  szembeni  védett,  elfogadó
környezet.
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